

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9498 | VINERI, 25 MARTIE 1983 | 4 PAG. — 50 BANI

TĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Probleme deosebite nu sînt, și totuși...

Reluăm, începînd cu acest număr al ziarului, acțiunea noastră de presă „Reporter în post fix”. Primul „post fix” l-am organizat la I.M. DILJA, întreprindere minieră care, deși în activitatea productivă nu s-a confruntat cu probleme deosebite, prezintă o neritmicitate a realizărilor. Spunem neritmicitate pentru că în această lună în 4 zile și-a depășit prevederile de plan, în alte 6 a fost la cîteva tone de îndeplinirea integrală a sarcinilor, iar în celelalte restanțele față de planul zilei erau mult mai mari. Minusul acumulat de la începutul lunii martie se apropie de 4000 de tone, pe cînd în luna februarie proprietă de înde-

plinire a planului era de 100,1 la sută. Toată situația pe „muchi de cutit” a realizărilor de la această întreprindere minieră, neritmicitatea producției extrase ne-a

REPORTER ÎN POST FIX LA I.M. DILJA

determinat să organizăm „postul fix” la mina DILJA.

CONFIRMĂRI... DE ULTIMĂ ORĂ

Realizările din 23 martie sînt la un pas de îndeplinirea integrală a prevederilor zilei: minusul era de 47 de tone. Analizînd fișa raportului de activitate zilnică am constatat că, de fapt, la nivelul sectoarelor, producția totală recepționată

în subteran era la nivelul sarcinilor de plan, diferența constînd din „rămasele” pe galerii. La capitolul defecțiuni nu se semnală nimic deosebit. Dintr-o privire aruncată asupra situației posturilor prestate constatăm unele diferențe pe genuri de activități, dar la nivel de 10-15 posturi, ceea ce nu ar constitui un impediment în îndeplinirea prevederilor de plan. Nici situația absențelor nu este alarmantă deși numărul nemotivatelor se ridică la 32, iar al recuperărilor la 38 (în ziua de 22 martie, dar cam aceeași este și media ultimelor zile).

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, în zilele de 23 și 24 martie, a avut loc plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român, cu următoarea ordine de zi:

1. — Raportul privind situația economico-financiară pe ansamblul economiei naționale în anul 1982, rezumată pe baza analizei de bilanț.

2. — Programul de aplicare a hotărîrilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din 16-18 decembrie 1982 în domeniul retribuiri muncii și repartiției veniturilor oamenilor muncii.

3. — Raportul cu privire la efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1982.

4. — Raportul cu privire la activitatea desfășurată în anul 1982 de către organele de partid, de stat și organizațiile de masă pentru îndeplinirea politicii de cadru a partidului.

5. — Raportul privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii în anul 1982.

6. — Raportul privind activitatea internațională a partidului și statului în 1982 și principalele orientări în politica externă în anul 1983.

7. — Unele probleme organizatorice.

La plenară au participat, ca invitați, cadre de conducere din ministere, instituții centrale, organizații de masă și obștești, redactori șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

Pe marginea problemelor înscrise pe

ordinea de zi, au luat cuvîntul tovarășii: Marin Enache, Ion Catrinescu, Ion Băluță, Pavel Aron, Ștefan Rab, Leonard Constantin, Gheorghe Vaida, Gheorghe Pană, Maria Ghițuică, Dan Surulescu, Traudafir Cocărlă, Carolică Vasile, Gheorghe Fulea, Cornel Pacoste, Gheorghe Petrescu, Nicolae Busui, Nicolae Hurbean, Ion Radu, Iosif Szasz, Virgil Marcoșan, Ion M. Nicolae.

În problemele dezbătute, plenara a adoptat, în unanimitate, hotărîri ce se vor da publicității.

Plenara a adoptat, de asemenea, în unanimitate, următoarele măsuri organizatorice:

— Mărirea numărului membrilor Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. de la 21 la 23; plenara a hotărît alegerea în această funcție a tovarășului Manea Mănescu și trecerea tovarășului Constantin Olteanu din rîndul membrilor supleanți în rîndul membrilor Comitetului Politic Executiv;

— Eliberarea din rîndul membrilor supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a tovarășilor Eva Feder, Cornel Onescu și Emilian Dobrescu, care nu mai îndeplinesc funcțiile pentru care au fost aleși în Comitetul Politic Executiv;

— Alegerea ca membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a tovarășilor Ștefan Birlea, Ioan Totu, Cornel Pacoste și Ion Radu.

În încheierea lucrărilor plenare, în timpînțat cu vii și puternice aplauze, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român.

În întîmpinarea alegerilor parțiale de deputați de la 27 martie

Agendă electorală

Dumînică, în circumscripția electorală nr. 6 Petroșani — Petrița a Marii Adunări Naționale, se desfășoară alegeri parțiale de deputați. În vederea acestui eveniment de mare interes cetățenesc, în temeiul articolului 30 din Legea electorală a Republicii Socialiste România, Comitetul Executiv al Consiliului popular al județului Hunedoara, potrivit Deciziei nr. 40 din 1983 a stabilit următoarele secții de votare: **Petroșani:** 1 — Liceul industrial (sediul 1); 2 — Gara G.F.R.; 3 — Policlinica veche; 4 — Școala sportivă; 5 — Școala generală nr. 1 (sediul nou); 6 — Casa de cultură; 7 — Liceul de matematică-fizică; 8 — Școala generală

nr. 5; 9 — Școala generală nr. 6; 10 — Cresă din cartierul Aeroport; 11 — Școala generală nr. 7; 12 — Școala Surduc; 13 — Sala C.M.V.J. (la teatrul vechi); **Petrița:** 14 — Clubul sindicatelor; 15 — Școala generală nr. 1; 16 — Școala generală nr. 6; 17 — Școala generală nr. 5; 18 — Liceul industrial; 19 — Școala generală nr. 2; 20 — Dispensarul veterinar; 21 — Școala Jlet; 22 — Școala generală Cimpă.

Dumînică dimineața, vînd candidatul Frontului Democratice și Unități Socialiste ne vom exprima însăși opțiunea pentru dezvoltarea impetuoasă a localităților, pentru sporirea calității vieții din ocasele noastre.

Schîmbul condus de Alexandru Chiș din brigada minerului Grigore Timofte, de la sectorul XI investiții de la mina Petrița.



Toate brigăzile cu planul realizat

Sectorul V deține în această lună locul I al întrecerii dintre sectoarele productive ale minei Vulcan. Toate brigăzile sectorului raportează îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce le revin în realizarea producției fizice planificate. După primele două decade ale lunii martie, cele mai însemnate plusuri revin brigăzilor de minieră conduse de Paraschiv Ciureșu — 636 de tone extrase peste prevederi, și Traian Borșa — 430 tone peste plan.

CETĂȚENI ȘI CETĂȚENE!

Să fim conștienți că depinde de fiecare dintre noi, de competența și abnegația cu care ne facem datoria, de spiritul de răspundere cu care acționăm la locurile noastre de muncă, de hotărîrea cu care îndeplinim în practică politica partidului, să asigurăm mersul ferm înainte al patriei noastre, creșterea nivelului de trai al tuturor celor ce muncesc, o viață mai bună și mai fericită pentru fiecare cetățean.

(Din Apelul Frontului Democratice și Unității Socialiste)

În ziarul de azi:

- Note de lectură: Cîntecul uitat din copilărie
- Programul TV săptămînal (In pag. a 2-a)
- DIALOG CETĂȚENESC (In pag. a 3-a)
- Actualitatea în lume
- Sport (In pag. a 4-a)

Mai multă energie electrică

Energeticienii Văii Jiului — colectivul U.E. Pașoeni — înscrisu în cronica întrecerii din această lună succese de prestigiu. Planul producției de energie electrică pe primele două decade ale lunii a fost integral realizat, înregistrîndu-se în aceeași perioadă o depășire de 115.000 kWh energie electrică produsă pe bază de cărbuni. Acest fapt are o valoare economică deosebită, concretizîndu-se în economisirea unei cantități însemnate de hidrocarburi, respectiv 45.000 mc gaze naturale. La ora aceasta toate agregatele în funcțiune se află la parametrii normali,

Creația tehnico-științifică de masă, inepuizabilă sursă de valori materiale

Ieri, la Petroșani, a avut loc o consfătuire în domeniul creației tehnico-științifice de masă, prilej cu care a fost analizată activitatea pe anul 1982, adoptîndu-se totodată planul de măsuri pentru desfășurarea acțiunilor din acest an. În holul Casei de cultură a sindicatelor, participanții la consfătuire au avut posibilitatea să cunoască, în cadrul unei expoziții, principalele succese obținute în activitatea de cercetare și creație tehnico-științifică desfășurată de către colectivele de oameni ai muncii din întreprinderi economice, din institute de cercetare și

proiectare, de către cadre, studenți și elevi din învățămîntul superior și mediu. Expoziția a fost consacrată domeniului recuperării, reconstrucției și refolosirii materiilor prime și auxiliare, a pieselor de schimb, precum și reducerii importurilor. S-au purtat fructuoase dezbateri privind valorificarea superioară a potențialului creativ, a capacității tehnico-științifice în domeniile tehnologiilor miniere, construcției de mașini și utilaje pentru industria carboniferă, în întreaga activitate productiv-economică din Valea Jiului.

In bilanțul activității

Anton IOFFMAN

(Continuare în pag. a 2-a)

Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc • Dialog cetățenesc

— Primăvara se instalează ferm și în Valea Jiului, aducând pe agenda de lucru a consiliilor populare, ocoalelor silvice și cetățenilor câteva probleme urgente privind dezvoltarea agriculturii. Vă rugăm, tovarășă inginer Elena Zeța, să prezentați pentru cititorii ziarului nostru aceste probleme, cit și posibilitățile existente pentru rezolvarea lor.

— Cele mai urgente sunt lucrările care trebuie realizate în livezi, pentru dezvoltarea fondului pomicol al municipiului. Acum sunt condiții optime pentru plantări în livezi noi, cit și pentru completarea celor existente. În acest scop, prin grija consiliilor populare, au fost aduși de la pepinierele Geogiu circa 10 000 pomi fructiferi — meri, peri, pruni, cireși, vișini etc. — care au și fost distribuiți și plantați în mare parte. O altă lucrare urgentă în livezi o

constituie tăierile de întinerire (regenerare). Prin această lucrare se vor corecta coroanele și curățarea de ramurile uscate pomii fructiferi, le va fi sporită astfel vigoarea și producția.

Combaterea dăunători-

ierea arboretului dăunător, desecări și fertilizări cu îngrășăminte naturale. Toate aceste lucrări trebuie executate atât pe pajiștile posedate de cetățeni cu gospodării individuale de către aceștia, cit și pe cele admi-

renuri pentru grădini celor ce le doresc? Unde trebuie să se adreseze cetățenii și unitățile economice în acest scop?

— Atât unitățile economice care au cantine cit și cetățenii care doresc să obțină terenuri pentru grădini de legume se vor adresa consiliilor populare. Prin grija consiliilor populare au fost identificate terenurile virane din fiecare localitate și ele sunt acordate solicitantilor — unități socialiste ori persoane fizice —, pentru a le cultiva cu legume. Organele de specialitate, agricole și silvice, au sarcina să identifice în continuare toate terenurile ce pot fi cultivate, inclusiv vechile hăzi ale întreprinderilor miniere în vederea redării acestor terenuri agriculturii pentru cultivarea cu legume, pășuni sau finete.

Interviu conceput de **Toma TĂTARCA**

Urgențe în agricultura municipiului

lor prin stropire este, de asemenea, urgentă.

— De unde se pot procura soluțiile și aparatura necesare?

— Materialul fitosanitar și aparatura necesară le pun la dispoziția solicitanților consiliile populare.

— Alte lucrări?

— Sunt cele necesare pe pajiști — finete și pășuni — și constau în curățirea de pietre, imprăștierea mușuroaielor, tă-

nistrate de consiliile populare cu sprijinul ocoalelor silvice. Consiliile populare și ocoalele silvice se vor baza în organizarea acestor lucrări pe creditele bugetare existente și cele care se vor crea prin încasarea taxelor pentru pășunat, precum și pe zilele muncă stabilite în conformitate cu prevederile Legii nr. 8/1971 în funcție de unitățile de vită-mare.

— Cum se acordă te-

Vulcan, lucrări gospodărești în valoare de peste un milion lei

Orașul Vulcan a cunoscut în ultimele zile ample acțiuni gospodărești. Prezenți pe străzile orașului, în jurul blocurilor, în incinte instituțiilor și unităților economice, peste 15 000 cetățeni au făcut dovada hărniciei pentru frumosul citadin. Citeva cifre pun în evidență modul în care edilii orașului au organizat ieșirea cetățenilor la muncă patriotică, modul în care locuitorii acestui oraș îl vor mercur curat și frumos.

Au fost mobilizate la marea acțiune patriotică 91 de utilaje, s-au curățat 6 000 ml canale, desfundat 3 000 ml canale, reparat și vopsit 450 ml garduri, plantat 7 000 fire gard viu, plantați 150 pomi fructiferi, evacuată de la eliberări de amplasamente o cantitate de 1 200 mc moloz și pământ.

IN ZONA BLOCURILOR TERMICE...

Place în mod deosebit cum arată spațiile amenajate din zona blocurilor termice ai căror gospodari i-am văzut la lucru pînă către amiază. Uitaseră că e duminică. Se cuvine să-i evidențiem: Dumitru Sardescu, Odise Constantin, Rodica Radu, Tudorel Drăgan, Ionel Ciobanu, Vela Hărățiu, Vasile Strătica, Ioan Urzică, Pavel Otvos, Albert Nagy, Virgil Preotu, Ilie David și elevii din clasa a VI-a a Școlii generale nr. 4.

...A PARCULUI ȘI CLUBULUI

Aici s-a curățat zona verde, plantat gard viu, cărat molozul, spălat rigole. Impreună cu harnicele muncitoare de la Intreprinderea de confecții au lucrat elevii de la Liceul industrial. Intr-o pauză, secretarul comitetului U.T.C. pe liceu, Sorin Moise, ne destăinuia: „Participăm cu toți uteciștii de la liceul industrial la acțiunea de astăzi care e preambulul altora înscrise în

ții, curățau și văruiau pomii, aranjau împrejurimile zonelor verzi. Locatarii din străzile Șt. O. Iosif și Aleea Viitorului încărcau pământul rezultat din curățirea rigolelor, văruiau pomii, reparau gardurile. Am reținut din mulțimea lor pe Toma Podaru, Titu Proca, Ioan Igoianu, Vasile Ivan, Alexandru Tară, Ilie Stelian, Constantin Scutelnicu, Marian Marin, Eugenia Ion, Andrei Petcu, Mihai Istrate, Eugen Ardeleanu și alții.

FRUMOSUL CITADIN — CREAȚIE CETĂȚENEASCĂ

programul nostru de activități. Vrem să ne mindrim cu orașul în care trăim și muncim”.

CARTIERUL MICRO 3 B

I-am găsit pe cetățenii acestui cartier hotărâți să nu fie cu nimic mai prejos celorlalte cartiere. Pe strada Mihail Eminescu, cetățenii Gheorghe Crișan, Maria Dobre, Virginia Gergely, Gheorghe Dascălu, Petru Mertie, Costel Cașcaval, Eugen Tistoroiaie, Vasile Gavrilă, Tatiana Gliga, Constantin Cizmaru, Maria Andrei, Vasile Zahă, Traian Cojocaru, Maria Stanciu, Sandor Popa, Mariana Brănișteanu, Ioan Sirghie, Costel Uzum și al-

Sandu Stanciu, Dan Lupu, Ioan Butulescu, Vili Balogh, Hermina Plop, Stela Capră, Silvia Cristea, Niculița Iancu, Florian Chirilă, Virgil Crăciunescu, Mihai Păimaru, și mulți alții”.

Infățșirea plăcută a orașului Vulcan, nota de curățenie imprimată prin contribuția miilor de cetățeni se cere întreținută în continuare atât prin păstrarea cit și prin adăugarea altor tonuri de frumos la tot ceea ce s-a făcut. Acțiunea patriotic-cetățenească a locuitorilor orașului se înscrie într-o reușită care se evaluează la peste 1 milion lei.

Teodor ARVINTE

LA CĂMINELE DE NEFAMILIȘTI

Și aici dorința locatariilor de a-și face ordine în jurul blocurilor s-a făcut simțită. Președintele asociației de locatari Vasile Tănăselea ne relatează. „Am reușit să facem ordine în jurul blocurilor. Acum trebuie să menținem curățenia care s-a realizat cu eforturi evidente. Aș mulțumi tinerilor din cămine care au înțeles să răspundă la această acțiune și în mod deosebit tovarășilor care au lucrat pînă la ora 16: Constantin Burnea,

Prevenirea incendiilor

Tempul frumos îndeamnă pe fiecare gospodăru să treacă neîntârziat la stringerea resturilor vegetale din grădini și de pe pajiști. Nu este nimeni împotriva acestei acțiuni. Se pune însă întrebarea: ce facem cu aceste resturi, unde le depozităm? În acest moment apare ideea de a le arde. Simplu și ușor pentru cei ce țin cont de faptul că în jurul lor există locuințe, grajduri, depozite, clăi cu fin, pădure etc. și iau măsurile necesare pentru prevenirea incendiilor. În cazul celor care își aduc aminte de aceste măsuri prea târziu, se ajunge uneori în cu totul alte situații. Este lesne de înțeles pentru orice om că în acest sezon cald și cînd bate vîntul, ori cit de mică ar fi sursa de foc, resturile vegetale se a-

Locatarii blocului 21 B (îngă consiliul popular) din Vulcan la o acțiune de muncă patriotică; în fața blocului se plantează pomi fructiferi și ornamentali ce vor da un aspect edificat deosebit zonei din fața apartamentelor unde locuiesc.

De cite invitații este nevoie?

„...Au fost demontate de mai bine de un an. Majoritatea sint abandonate în casele scării, unele au fost scoase lingă blocuri de către locatari. Veniți să le vedeți...” Și ne-am dus. Impreună cu președintele asociației de locatari nr. 5 A din strada

ar trebui recuperate și, eventual, refolosite, așa cum sint de altfel și indicațiile. În calea acestui curs firesc al lucrurilor și-a făcut însă loc indiferența și uitarea. În cel ne-am dus. Impreună cu președintele asociației de locatari nr. 5 A din strada

Confruntări la fața locului

Confruntat vorbele cu realitatea, constatînd o concordantă deplină. De un an și mai bine, elementele instalației de încălzire din casele scării blocurilor nr. 13, 15, 17, 19, 3, 21 și 27, administrate de asociația de locatari nr. 5 A au fost demontate. E adevărat că unele dintre ele sint defecte. Cele mai multe sint însă în stare de funcțiune, putînd fi folosite fără nici o dificultate, doar defecte ori în stare bu-

mai multe ori E.G.C.L.-ului să ducă la locul lor caloriferele demontate, dar nu s-a ales decît cu promisiuni neonorate, caloriferele conținînd să ocupe și în prezent casele scării blocurilor menționate. Locatarii au zugrăvit aceste spații comune, doresc să le păstreze cit mai îngrijite. În această acțiune sint împiedicați de caloriferele pe care E.G.C.L. întîrzie să le ridice și să le dea întrebuințarea cuvenită. De cite invitații aveți nevoie?

Răspundem cititorilor

● GHEORGHE BUZA, Dărănești. Programul de circulație a autobuzului de pe linia de transport în comun Petroșani — Merișor a fost reconsiderat și adaptat mai bine cerințelor școlariilor și altor categorii de solicitanți. L-ați putut cunoaște citînd ziarul nostru.

● MIHAI SCHENKER, Uricani: Cu privire la prima problemă sesizată de dv. adresați-vă la Oficiul municipal de poștă și telecomunicații Petroșani. Cit despre poluarea șoselei de către mașinile de mare tonaj de la cariera cărbunelui Cimpu lui Neag și cele ce transportă lemnul din pădure, cit și despre

iluminat, organele în drept vor lua măsuri în consecință.

● DIONISIE FAZAKAS, Vulcan: Treceți, cînd timpul vă permite pe la redacție, compartimentul scrisori și vom lămuri pe loc problema ridicată de dumneavoastră.

● CAROL KRIZSALA, Lupeni: Compensația de care vorbiți se acordă numai acelor pensionari a căror pensie de limită de vîrstă nu depășește 2 500 lei. În această sumă nu se calculează pensia suplimentară. Dumneavoastră avînd o pensie de limită de vîrstă de 2 994 lei, deci peste 2 500 lei, nu sînteți beneficiar al compensațiilor de care amînteți.

PE TEME DE SEZON

Oare acel fumător care a aruncat chibritul sau țigara aprinsă în ziua de 11 martie a.c. în pădurea din zona motelului Gambrius și-a pus întrebarea cită pagubă poate aduce o asemenea neglijență? Desigur, nu. Doina Bușneag, recepționeră la motel s-a gîndit bine să salveze pădurea și a anunțat pompierii militari.

Cîtă sudoare e necesară pentru a face două clăi de fin. Cu regret trebuie să spunem că mai sint unii oameni care nu s-au gîndit la cită muncă a depus Traian Munteanu pentru cele două clăi de fin și în ziua de 16 martie a.c. au dat foc la iarba uscată în prezența vîntului care în scurt timp a cuprins o suprafață de circa 3 ha, inclusiv clăile cu fin. Deși focul se vedea de departe, la sosirea pompierilor, prea

puțini cetățeni se găsesc în acțiune. Dacă se acționa mai operativ, cele două clăi de fin puteau fi salvate din zona incendiată de pe valea Maleii.

Gaiet Gheorghe și Ristea Octavian au devenit salvatorii cetățenilor Boța Miron, Ionică Romulus și Ioan Daj de lingă mina Dilja în ziua de 17 martie a.c. că altfel le ardeau gardul de la grădini și pînă la urmă poate și casele. Acești doi oameni au lucrat ca niște adevărați pompieri pînă la sosirea pompierilor militari.

CETĂȚENI! Nu faceți focuri la o distanță mai mică de 200 de metri de pădure pentru că riscați să fiți amendați cu 500—1000 lei. În pădure se fumază numai în locuri speciale amenajate.

Nu faceți focuri deschise pe timp de vînt la o distanță mai mică de 50 de metri față de construcțiile gospodărești sau ale materiale ce prezintă pericol de incendii.

Nu lăsați copiii nesupravegheați sau chibrituri la îndemîna lor, pot produce surprize neplăcute.

Anunțați pompierii militari, la telefon 08, orice început de incendiu și participați la stingerea lui.

Plut. adj. Ion JITEA, compania de pompieri militari Petroșani



Actualitatea în lume

Ceremonia oficială a lansării în librării franceze a volumului „Nicolae Ceaușescu: Constructorul României moderne — om de stat de talie internațională“

PARIS 24 (Agerpres). — Editura „Pergamon Press“ — filiala din Franța și Ambasada României la Paris au organizat ceremonia oficială a lansării în librării franceze a volumului „Nicolae Ceaușescu: Constructorul României moderne — om de stat de talie internațională“, publicat în Marea Britanie sub îngrijirea lui Robert Maxwell, directorul acestei edituri.

La festivitate au participat Francois Massot, președintele Grupului de prietenie Franța — România din Adunarea Națională, membru al Comitetului director al Partidului Socialist Francez, Lucien Gautier, președintele Grupului de prietenie Franța — România din Senat, reprezentanți ai Ministerului Relațiilor Externe, ai altor ministere, deputați și senatori, personalități ale vieții culturale și științifice franceze.

În cadrul ceremoniei au luat cuvântul Pierre Paraf, scriitor, președintele Asociației de prietenie Franța — România, publicistul Michel P. Hamelet, autorul primului volum publicat în străinătate despre viața și opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, Ian Maxwell, director general

al filialei din Paris a Editurii „Pergamon Press“, și Dumitru Aninoiu, ambasadorul României în Franța.

La această reuniune dedicată lansării în Franța a unei noi cărți despre președintele Nicolae Ceaușescu, a spus Pierre Paraf — imi este deosebit de plăcut să remarc că personalitatea domniei sale a inspirat, în ultimii ani, un mare număr de lucrări în toate colțurile lumii.

Analizând contribuția sa decisivă la dezvoltarea națiunii române, această carte pune în evidență stilul de muncă specific al șefului statului român, care este acela al contactelor directe cu oamenii și realitățile din țara sa, precum și contribuțiile și propunerile concrete pe care președintele Nicolae Ceaușescu nu a încetat niciodată să le facă pentru promovarea dialogului politic ca unică modalitate de soluționare a marilor probleme ale lumii contemporane, pentru dezarmare, pace și o nouă ordine economică internațională.

Evocând cu emoție împrejurările în care l-a întâlnit pentru prima dată, în 1967, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, publicistul Michel P. Hamelet

a relevat, între altele: „Interesul suscitât în opinia publică mondială de personalitatea și politica președintelui Nicolae Ceaușescu se manifestă printr-un număr considerabil de activități diverse. Toate marile ziare din lume l-au intervievat, în cadrul a peste 200 de întâlniri cu ziaristii. Pe planul editării, cifrele sînt, de asemenea, considerabile: 33 de țări au editat 135 de volume, în 21 de limbi, consacrate vieții, operei, gândirii președintelui Nicolae Ceaușescu.

Accastă largă audiență se explică prin calitățile umane ale președintelui Nicolae Ceaușescu, calități care se traduc constant în actele sale politice.

În alocuțiunea sa, Ian Maxwell a relevat că noua carte marchează un pas decisiv pentru o mai bună înțelegere a unei politici externe, originale și dinamice, a României și președintelui său, Nicolae Ceaușescu, cit și a politicii interne novatoare elaborate de președinte și urmate într-o strînsă unitate de întregul popor român.

Cartea pe care o lansăm astăzi, a conchis Ian Maxwell, este o lucrare foarte

importantă, ce prezintă o personalitate de talie mondială, a cărei influență se exercită dincolo de frontierele proprii sale țări, personalitatea unui remarcabil conducător, care prin întrecerea sa viață și activitate își merită pe deplin locul în colecția noastră „Conducători ai lumii“.

Mulțumind vorbitorilor pentru caldul omagiu adus președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ambasadorul român în Franța, Dumitru Aninoiu, a spus: „Președintele Nicolae Ceaușescu este și va rămîne o personalitate de excepție în istoria noastră, pentru că a deschis și a consolidat o cale nouă dezvoltării patriei, dreptului său la demnitate, la progres, existență independentă și suverană.

Cu acest prilej, a fost organizată, de asemenea, expoziția „Președintele Nicolae Ceaușescu și pacea lumii“ și o bogată expoziție de carte, care a cuprins la loc de frunte operele alese ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, precum și lucrări dedicate vieții și activității sale internaționale apărute în Franța și în alte țări.

Declarația președintelui Franței

PARIS 24 (Agerpres). — Președintele Franței, Francois Mitterand, a reafirmat, într-o alocuțiune televizată, că, în câteva luni de guvernare socialist-comunistă, au fost realizate mai multe reforme sociale decît într-o jumătate de secol — transmite agenția France Presse. Această politică socială în favoarea celor mai dezavantajați — a subliniat el — va fi continuată, chiar dacă se va cere francezilor un efort deosebit, în funcție de mijloacele lor. Situația economică a Franței — a continuat el — este de asemenea natură, încît va trebui pe viitor, să se obțină victorii pe trei fronturi — în lupta împotriva șomajului, a inflației și în comerțul exterior. În acest scop, președintele Mitterand a trasat guvernului sarcina de a atinge șase ob-

iective: pregătirea tinerilor în meserii de viitor, reducerea inflației la nivelul țărilor concurente, restabilirea — în doi ani — a echilibrului comerțului exterior, sprijinirea întreprinderilor care introduc inovații pentru export, respectarea echilibrului financiar și securității sociale și menținerea bugetului de stat în limitele actuale, dezvoltarea activității de economisire și orientarea acestor economii spre industrie și locuințe.

Reafirmînd atașamentul țării sale față de C.E.E. și de N.A.T.O., vorbitorul a subliniat, totodată, faptul că Franța înțelege „să-și păstreze totala independență în opțiunile sale“, amintind și rezervele formulate de Franța față de participarea la Alianța Atlantică.

Măsuri ale guvernului israelian

TEL AVIV 24 (Agerpres). — După declanșarea invaziei în Liban, guvernul israelian a înăspriț măsurile restrictive împotriva mijloacelor de informare din țară — relevă o declarație a Comitetului editorilor de ziare din Israel. Ziarul „Maariv“, citat de agenția Associated Press, scrie, în acest sens, că, în ultimul an, autoritățile au

limitat drastic deplasările ziariștilor în zona înălțimilor Golan, în Liban și în alte zone ocupate de Israel. Asemenea măsuri au avut loc mai cu seamă datorită faptului că o serie de ziare și trimisii lor au demascat acțiunile trupelor de ocupație sau pur și simplu au scris despre ceea ce au văzut.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Valea Jiului, virtuală pistă de lansare a atletismului de performanță



Intr-o zi oarecare, la ora de sport, acum vreo trei ani, atletul Ilie Diaconu, din „școala“ antrenorului Mihaly, și-a dat seama de calitățile fizice impresionante ale colegului său de clasă Petre Drăgoescu și l-a îndemnat să vie la stadion. Astfel, a fost descoperit un nou talent al semifondului la 800 m, în primul an, categoria a II-a juniori, elevul Liceului industrial din Petroșani înregistra un timp promițător 1'56". Lupta cu secunda s-a dovedit fructuoasă — 1'51,11" la naționalele juniorilor din '82, apoi, sub culorile clubului militar Steaua, timpul de 1'48,25" îi va aduce titlul de campion de seniori și tineret, la care se vor adăuga medaliile de bronz la Balcaniada de la București și Spartachiada militară de

la Kiev, 1982 a însemnat cîștigarea probelor de ștafetă 4x400 m în meciurile atletice România — Ungaria, România — URSS și primul loc în cursele de 800. În 1983, la Budapesta, trece linia de sosire pe locul secund, dar 1'49,49" însemna doborîrea recordului național de sală.

Petre Drăgoescu, acum student în primul an al Institutului de mine din Petroșani, Facultatea de utilaj și mașini miniere, devine un nume respectat în atletismul românesc, invitat să ne reprezinte culorile naționale la campionatele europene de la Budapesta. Buna comportare în serii, semifinale și finală (alte două recorduri naționale), performanța de 1'47,91" îi asigură locul IV în ierarhia bătrînului continent, într-o probă în care tricorii nu fuseseră creditați măcar cu... speranțe. Ce calitate are semifondistul Petre Drăgoescu? Răspunde el însuși, în cunoștință de cauză.

— Constituție fizică ideală, viteză în regim de rezistență și invers, dar mai ales o mare ambiție de a învinge. La care se adaugă, și nu în ultimul rînd, buna pregătire asigurată de antrenorii lotului național Nicolae Păiș și Nicolae Mărășescu.

— Cu ce veleități „defilează“ în acest an, „bo-

bocul“ Institutului de mine?

— Să cîștig proba de 800 și o medalie la 1500, în întrecerile mondiale universitare din Canada (3—12 iulie), să-mi adjudec titlurile de campion național și universitar la 800 și 1500 m, să fiu în primii șase la mondialele de la Helsinki (august).

— Pregătirea sportivă continuă nu te constrînge la abdicări de la studii?

— Cartea și sportul fac casă bună, dacă găsești timp pentru fiecare în parte.

— Valea Jiului poate deveni o pistă bună pentru lansarea unor atleti de valoare? Ne referim doar la semifond...

— O demonstrează pepiniera Jiului — Eugen Ionete, Ilie Diaconu, component al lotului național de tineret, Teodor Havriiuc, selecționat în lotul juniorilor, și, fără falsă modestie, performanțele și titlurile mele. Trebuie însă inițiate mai multe concursuri și nu numai de cros, ci și pe distanțele clasice atletismului. În ceea ce privește sectia de performanță Jiul, e încă vitregită în privința echipamentului sportiv, pista noului stadion, im practicabilă, copleșită de bolovani, nu corespunde condițiilor normale de antrenament și concurs.

Ion VULPE

Intensă activitate şahistă în Lupeni

În perioada 1 februarie — 19 martie 1983 a avut loc la Casa pensionarilor din Lupeni, faza pe asociație din cadrul optimilor de finală ale R.S.R. la șah, seniori, organizat de A.S. „Preparatorul“ Lupeni în colaborare cu Casa pensionarilor.

La start s-au aliniat cei mai buni 12 jucători legitimați la A.S. „Preparatorul“. După o luptă spectaculoasă, cu partide de un nivel calitativ ridicat, pe primul loc s-a clasat Ioan Panait care va reprezenta pe A.S. „Preparatorul“ la sferturile de finală. Pe locurile următoare s-au clasat în ordine Gheorghe Alexandru și Nicolae Meșzaros.

În prezent la casa pensionarilor se desfășoară un concurs pentru jucătorii nelegitimați și se organizează un concurs cu premii, în cinstea zilei de 1 Mai.

Tot în aceste zile, juniorii Adrian Biro și Sorin Popa se pregătesc să participe la etapa județeană a campionatului republican de juniori I și II.

Ioan Al. TATAR

MEMENTO	
TV	
15,00 Telex.	20,00 Telejurnal.
15,05 Consultații pentru admiterea în învățămîntul superior tehnic.	20,15 O politică de pace, colaborare și prietenie cu toate popoarele.
15,25 Emisiune în limba germană.	20,25 Actualitatea economică.
17,20 Itinerar cîmp.	20,40 Serial științific: Corpul uman.
17,35 La volan.	20,55 Un cîntec pe adresa dv.
17,45 1001 de seri.	21,10 Cadran mondial.
	21,30 Film artistic: „Numărul de vagon“.
	Premieră pe țară.
	22,25 Telejurnal.

Mica publicitate

VIND Dacia 1100. Lupeni, str. Viscozei bl. 3, ap. 6, după ora 16. (322)

SCHIMB locuință proprietate personală trei camere, curte, Oradea, cu similar Petroșani. Intermiti telefon 991/38428 după ora 21. (318)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Bartha Aurel, eliberată de I.M. Dilja. O declar nulă. (320)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Micu Mihai, eliberată de I.M. Dilja. O declar nulă. (321)

PIERDUT permis de intrare în bancă pe numele Boscan Panseta, eliberat de B.N. Petroșani. O declar nulă. (323)

PIERDUT carnet student pe numele Popa Florin, eliberat de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (328)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ardelean Valeria, eliberată de I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani. O declar nulă. (324)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ban Istvan, eliberată de A.U.T.L. Petroșani. O declar nulă. (325)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Danțiu Marius, eliberată de I.M. Aninoasa. O declar nulă. (326)

ANUNȚURI DE FAMILIE

FAMILIA anunță cu adîncă durere înțelegerea din viață a soarelui lor cel, tatăl, bunic și bunici PRICOP IOSIF. Înarmîntarea azi, 25 martie 1983 ora 15 din strada Mihai Viteazu. (327)

Au trecut cinci ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna bunul și devotatul nostru prieten ROMAN FRANCISC. Un gând piios de aducere aminte din partea prietenilor.